



我们离你最近

## 中共淮安市委八届十次全会举行 坚定信心 守正笃实 创新突破 推动中国式现代化淮安新实践迈出更加坚实步伐

### 市委常委会主持会议 史志军讲话

#### 全会审议通过《中国共产党淮安市第八届委员会第十次全体会议决议》

本报讯 昨日,中国共产党淮安市第八届委员会第十次全体会议举行。全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深化践行习近平总书记对江苏工作的重要讲话精神和对淮安殷切嘱托,认真落实中央经济工作会议和省委十四届八次全会、省委经济工作会议部署,坚定信心、守正笃实、创新突破,确保“十四五”圆满收官、进一步全面深化改革落地见效,推动中国式现代化淮安新实践迈出更加坚实步伐。

全会由市委常委会主持。市委书记史志军作了讲话。全会审议通过《中国共产党淮安市第八届委员会第十次全体会议决议》。

全会充分肯定2024年市委常委会工作。全会认为,2024年是新中国成立75周年的喜庆之年,也是淮安改革发展征程中具有重要意义的关键之年,市委常委会坚定不移用习近平总书记对江苏重要讲话精神统一思想,优化明确新征程上更好展示“象征意义”总体部署,依托去年良好基础和有益经验,团结带领全市上下聚焦“走在前列、勇争第一、多作贡献”目标,稳扎稳打推动各项工作取得新的进展和突破,在新平台新起点上取得事业发展新成效。一年来,我们围绕党的二十届三中全会胜利召开,将实干实效、改革创新贯穿全年工作;科学应对复杂严峻内外部环境挑战,以经济持续回升向好业绩彰显贡献担当;抢抓用好上级一揽子重大政策机遇,办成一批想干、必须干的大事难事;深刻把握“因地制宜发展新质生产力”重大要求,更好塑造发展新动能新优势;牢固树立和践行以人民为中心的发展思想,广大群众的幸福指数进一步提升;扎实务实抓好党纪学习教育,在严格约束下敢作善为的机制更加有力。这份稳中有进、进中向好、好中提优的发展成绩,是全市上下坚定沿着习近平总书记指引的方向,咬紧牙关、团结一心,扎扎实实、踏踏实实干出来、拼出来的。

全会强调,明年是“十四五”规划收官之年、进一步全面深化改革开局之年,也是谋划“十五五”规划之年,在现代化建设进程中居于承上启下的关键节点,更加需要我们守正创新办好自己事情,在继承中发展、在守正中创新,把自己的事情做好、做实、做出彩,坚定扛起时代赋予的使命和重任。“守正”,就是要保持定力、把握方向、久久为功,把现代化美好蓝图转化为现实模样。紧扣既定部署,抓住根本、突出新型工业化引领,立足明年、高分实现“十四五”收官,着眼长远、科学谋划“十五五”发展,不争论、不内耗、不折腾,一步一个脚印向前推进,不断积小胜为大胜、变梦想为现实,加快建成特色过硬、影响力和竞争力充分彰显的长三角现代化中心城市。“创新”,就是要主动应变、抢抓机遇、善作善成,把各方面积极因素转化为发展实绩。充分认可和用好有利条件,有效辨识和应对风险挑战,坚持改革赋能激活力,坚持科创赋能强动力,坚持政策赋能添助力,以更加积极主动、科学高效的作为,不断聚合构建新的发展优势。

全会指出,明年工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真落实习近平总书记对江苏重要讲话精神,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进、以进促稳,坚持守正创新、先立后破,坚持系统集成、协同配合,全力推动高质量跨越发展,进一步全面深化改革,更好统筹发展和安全,确保“十四五”规划圆满收官,为实现“十五五”良好开局打牢基础。全会在明确明年全市经济社会发展主要预期目标后强调,要传承好经验、延续好势头,把各项工作做得更精细一些、把发展底座做得更扎实一些,在完成必保任务的基础上,向着争取目标积极进取,努力在全省大局中展示淮安担当、贡献淮安力量。

全会指出,重抓“四件大事”是市委结合淮

安发展阶段特征提出的战略之举,解决“五个方面重点问题”是针对“四件大事”推进中的难点痛点堵点提出的破题之策,二者紧密联系、层层递进,标定了推动全市高质量跨越发展的关键所在。要紧扣“四件大事”接续发力,集中精力向前推进,持续深化拓展,带动各项工作开创新局面、迈上新台阶,推动高质量跨越发展实现更大突破。要坚定不移加快产业发展,进一步聚焦聚力,坚持高端化、智能化、绿色化发展方向,持续抓好项目攻坚突破、推动产业集群建设、提高科技创新效能、加强企业梯队培育、解决“空间要素不足”问题、优化“四最”营商环境,加快建设以先进制造业为骨干的现代化产业体系,进一步筑牢根本基础。要坚定不移壮大县域经济,健全完善市级统筹、县区园区主抓、市直部门支持参与的协同推进体系,有效转化上级政策机遇,加快解决“发展载体不强”问题,全面提升城市发展能级,大力推进乡村全面振兴,因地制宜推动兴业、强县、富民一体发展,以县域之进支撑市域之兴,进一步夯实关键支撑。要坚定不移优化生态环境,紧紧围绕解决“环境治理系统性不够”问题,深化践行“三个千万不能”,协同推进降碳减污扩绿增长,动真碰硬抓好中央生态环境保护督察反馈问题整改,持之以恒打好污染防治攻坚战,以点带面推进生态农业这一战略性工作,加紧经济社会发展全面绿色转型,努力走出生态与经济“双赢”之路,进一步释放优势潜能。要坚定不移推进县中振兴,强化市域统筹、贯通联动,以家长诉求为中心解决“县中振兴基础牢不牢”问题,以系统观念提升教育综合功能,深入推进教育领域综合改革,擦亮“学在淮安”品牌,更好体现教育的城市发展助推器作用,进一步满足群众期盼。收官之年任务繁重,要在抓好“四件大事”、以重点带全面的同时,善于“十个指头弹钢琴”,统筹抓好突出就业优先、优化公共服务、维护安全稳定、营造向好预期等各项工作。

全会强调,做好淮安各项工作,关键在党,

关键在人,关键在干部会不会干。要把解决“干部会不会干”问题贯穿党的建设全过程,深入实施干部推动高质量发展本领大提升工程,突出强激励、保持奋发有为的精神状态,突出提素质、形成科学合理的队伍结构,突出减负担、打造动能充沛的基层基础,突出聚合力、巩固团结奋斗的良好局面,持续增强各级干部守底线、强担当、促发展的思想行动自觉,带动形成愿担当、敢担当、善担当的浓厚氛围,为推动淮安事业发展提供坚强政治保障。

史志军就学习宣传贯彻全会精神强调,要以科学方法抓好改革发展,以“守正”的定力抓发展,以“创新”的路子求突破,坚定不移办好自己事情,把步子迈得更大、把工作做得更好,为实现现代化建设目标、更好展示“象征意义”打牢基础。要以过硬能力扛好使命担当,持续解决制约高质量发展问题、进一步提升专业能力,持续解决群众急难愁盼问题、进一步提升群众工作能力,持续解决党的建设突出问题、进一步提升党的领导能力,着力练就硬脊梁、铁肩膀、真本事,更好在实践中大展身手。要以高效节奏做好当前工作,勇夺开局首胜,强化民生保障,绷紧安全之弦,严守廉洁底线,推动各项工作齐头并进、一体落实。

市委委员出席会议。市纪委委员和有关方面负责同志列席会议。部分来自基层一线的党的二十大代表、省第十四次党代会代表和市第八次党代会代表列席会议。

会前,与会人员观看了“牢记嘱托 感恩奋进——新时代周恩来总理家乡建设成就展”。该展览通过图片、资料、数据、展品等,全方位、多角度、系统性体现了新时代新征程中淮安在跨越发展、共同富裕等方面所展示的“象征意义”的新成就和新内涵,展现了淮安人民在奋力谱写中国式现代化淮安新篇章中所呈现的精神和新面貌。

■通讯员 陈辉  
融媒体记者 杨尚 叶列

近年来,黄码港产业园努力打造大运河沿线“前港后产”内河临港经济样板。图为近日,在黄码港码头,数台港机矗立岸边服务往来货船。

■融媒体记者 王昊

### 蒸蒸日上



### 晒出幸福



昨日,淮阴区高家堰镇,当地村民趁着天气晴好,抓紧晾晒传统手工制作的红薯粉丝,供应节日市场。

■通讯员 刘须连 刘冬